
ДАЛЬШІ ПОБІДИ Війська НАД РЕА- Болівія наново розпочала вій- ІМПЕРІАЛІСТИ ПРИЗНАЮТЬ КИТАЄВІ 
КЩЙНИМИ ПОВСТАНЦЯМИ, ну проти Парагваю ТАРИФОВУ АВТОНОМІЮ.

Син Чан Цо-ЛІна без застереження прнняв владу нанкінського 
уряду й вивісив націоналістичний прапор.

АфПКІстямська легжнія в Лондоні заперечує поголоску, шо ко
роль Аманула мас намір абдикувати в користь свого си- БОЛІВІЙСЬКЕ ПІНСЬКО ЗАНЯЛО ФОРТ ВАНҐАРДІЯ И НА

СТУПИЛО 12 МИЛЬ НА ПАРАГВАЙСЬКУ 
ТЕРИТОРІЮ.

ДВОХ УБИТИХ І 21 РАНЕ
НИХ У КОПАЛЬНІ.на. — Підчас бою між військом а повстанцями гранати па

дали на будинки бритійської легаціТ в Кабулі. З грудня. Генерал Чан Су-Ліян 
і його спільники сповістили 
сьогодні, що вони рішили без 
застереження приняти владу 
нанкінського уряду й вивісити 
прапор націоналістичного Ки
таю.

Ве-ЛОНДОН, 28. грудня. 
Йоганнесбургу в Південній А- 
фриці доносять, що в тамо
шній копальні Робінсон заги
нуло двох робітників, один 
Европеець і один тубилець, ко
ли кіш, в якім спускаються ро
бітники, полетів на дно майни. 
Шість європейських робітни
ків і 15 тубильчих були тяжко

ЛОНДОН, 28. грудня 
лика Британія, Голяндія, Шве
ція, Данія й Португалія заклю- 
чнли з Китаєм договори, в 
яких визнали новий націоналі
стичний уряд і в той сам час 
признали Китаєві повну та ри
фову автономію.

В додатку до цих договорів, 
Данія й Португалія зреклися 
екстериторіяльних прав почав
ши від 1038 року. Також під
писано вчера в Нішкіні ще 
один договір, а це між Китаєм 
та Еспанією, однак його зміст 
не є ше відомий.

Бритійський договір уневаж- 
нює всі постанови попередніх 
договорів, що в який небудь 
спосіб обмежували право Ки
таю визначувати свої митні та
рифи. Подібний крок був по
передньо зроблений Злучени
ми Державами. Францією, Ні
меччиною та низкою інших 
держав.

МУКДЕН, Манджурія, 29-го

їм»
ЛОНДОН, 29. грудня. Зві-Іі дітей і завезли їх до Індії. ВАШИНГТОН, 28. грудня.— І ристало болівійське військо й 

домлеиня до афганістанської Евакуація чужинців буде про- Парагвайський уряд повідомив заняло^овий форт та пішло в
легаціі від міністерства закор доажатися. свою лєгацію у Вашингтоні, гдуб парагвайської території,
донних справ у Кабулі гово Підчас бою між урядовим що болівійські війська наново БУЕНОС АИРЕС, Аргентина,
рять про побіли афгаиістан- військом а реакційними пов- заняли Форт Ванґардія й на- 29-го грудня. _ Кореспондент
ського війська над реакційни- станцями на будинки бритій- ступили 12 миль на територію газети “Ля "Преса" в Асунцюн, 
ми повстанцями на двох фрон ської лєгації в Кабулі впало Парагваю. ч столиці Парагваю, телеграфує
тах. Повстанчий рух у вхідній більше як 60 гранатів Багато Др. Хуан В. Рамірез, пред- сьогодні, що Иепотверджені 
провінції втрачає грунт, а пів- впало на подвіря лєгації. Бу- ста вник Парагваю, оголосив звідомлення з Гран Чако ка- ; поранені 
нічні повстанці є в повній уте- динки лєгації були ушкоджені, повідомлення від свого уряду жуть, шо Болівія всюди кон- 
чі- Кабуль, столиця Афгані Один Афцаністанець, що д заявив, що ця подія нотвер- центрує свої війська і розпо- в МАЙНІ ЗАГИНУЛО ЧОТИ- 
стану, є в нормальнім стані. працював у лєгаціі за вачмана, джує заяву Парагваю, що Бо чинає наступ. РОХ ВЯЗНІВ.

Легація заперечила поголо- був убитий, а два були ранені, лінія ніколи не респектує терн- J3 парагвайській столиці ува
рку, шо король Аманула має Великих жертв у людях не бу- 
намір абдикувати в користі- ло головно через те, що грана

ти повстанців не вибухали.

Чан Со-Ліян є сином відомо
го реакційного генерала Чан 
Цо-Ліна, від якого він одіди- 
чнв правління в трох східніх 
провінціях. Чан Цо-Лін боров
ся проти наступу ноціоналістів 
на північ минулого року. Од
нак він був примушений від- 
ступити з Пекіну і в часі утечі 
до своєї твердині в Мукдені ВІН 

був серіозно ранений, коли 
бомба розірвала його залізни
чнії вагон. З того він пізніше

торіяльних прав, як вирішено і жають, що воєнна активність | Порт Карела її ші. _к-іо
в пактах. і Болівії приведе до дальших. ГРУ^НЯ- ^ вугільній копальні

прикордонних сутичок, хоч і Ів Сенфорд увірвався кабель 
пан американська конференція в'д кошв’ 8 як'м виїздили на 
у Вашингтоні старається ніби веРх стейтові вязні, шо працю- 
посередничити в спорі.
„Кореспондент далі каже, що 

парагвайське військо має при- 
каз не зводити бою, хіба що 
його позиції будуть заатако- 
вані. Тому парагвайська па
труля у форТг Вангардія від
ступила до форту Ґальпон, ко
ли сильна колюмна болівій
ського війська підійшла до

свого енна.
Звідомлення кажуть, що вій

сько наступає На пяти північ
них повстанців, щоб примуси
ти їх до здачі. Позиція уряду 
в Джалабаді є сильна й важне 
ллемя Могаманд допомагає 
урядовому війську проти Шін- 
варів, з якими уряд веде Пере-

Форт Вангардія був сценою 
Після бомбардування гори в першої сутички між військами 

околиці лєгації перейшли в ру- двох країн, що започаткувало 
ки урядового війська. Тепер теперішній спір. ють в майні, в наслідок чого 

кіш полетів на долину, 
рох вязнів було убитих і сім 
ранених.

помер, 
його сниЧоти- наслідник, не 6а- 

чучи для себе іншого виходу, 
годився на помирення з націо-

Депеша парагвайського уря-нема там ніяких труднощів і 
лєгація свобідно комунікуєть- ду каже, що “знову витворило
ся з Індією при помочі без- ся дуже грізне положення”, 
дротного телеграфу. налістами, а вони в заміну за 

це запропонували йому місце 
в раді шіснайцятьох.

В депеші говориться також,
що болівійське військо далі

говори в справі мира. ЛОНДОН, 28. грудня. — Зві- тримає в своїх руках Парагвай*
Лєгація каже, що неправдою домлеиня з Афганістану до ський форт Бокверон, занятий- 

€, що Шінвари домагаються Москви доносять про дальші попередньо. Уряд Парагваю 
про гнання всіх закордонних побіди урядового війська в йо- дав ^ув приказ відібрати цей
лєгацій з Кабул я за ціну мира го наступі проти реакційних форт, але як приняв посеред- -форту Вангардія й опісля за- 
або що вони виставляють які повстанців Льояльне військо цицтво вашингтонського уря- няла його.
ІНШІ про тич у жинецькі дома* заняло Паї май, прогнавши : ду він відкликав свій приказ 
гання. повстанців 18 миль від Кабул я на зцак доброї волі. Це вико-

НК> ДСЯП, Індія, 24. грудин і к нащжмку'дарот-и-Чярітізр. * !
— Три бритійські військові ае- Повстанці знищили нійаько- 
роплнни забрали з Набули, вий шпиталь на височині Бірі- 
столиці Афганістану, 68 жінок 1 паля і ряд сіл довкола Набули.

ЗАМАХ НА РАДЯНСЬКИЙ 
КОНСУЛАТ У ЛЬВОВІ.

Львівське “Діло” з 11. гру
дня містить таку новинку: 
Львівську поліцію повідомле
но, що на радянський консулят 
плянують замах, тому поліцаї 
патрулювали на вул. Набєляка 
і придержали тут якихсь моло
дих людей, що вешталися біля 
консуляту. Арештовані зізна- 
ли, що їх наняв якийсь Вол. 
Чоловський в польській акаде
мічній шапці. Поліція арешту
вала Чоловського і ще якогось 
Сою.

Т

ШАР МАЄ ПОВЕРХ 48 МІЛІОНІВ 
ДОЛАРІВ ЧИСТОГО ЗИСКУ.Болівійський уряд офіціяль- 

заперечив iiQjjiaoно млення.

зації сповіщає, що в місяці ли
стопаді до Канади прибуло 
6,844 імігрантів, то є на 16 про
цент більше, як в листопаді ми
нулого року. З того числа бу
ло 2,059 Бритійців, 1,955 зі Злу
чених Держав, 1,389 з “ліпших” 
европейсьмйх країн і 1,441 ін
ших.

МОНТРЕАЛ, 28. грудня. —
Минулий місяць був найліпший 
листопад в історії Сіпіара. Ро
зуміється, був це найліпший 
листопад для компанії, а не для 
робітників, що в неї працюють.
За той місяць компанія мала 
чистого зиску $7,306,109 (7 мі- 
ліонів 306 тисяч 109 доларів).
Був це взагалі найліпший мі
сяць для компанії від жовтня 
1925 року.

За 11 місяців цього року Сі- 
піар мав чистого зиску $48,537,
678 (48 міліонів 537 тисяч 678 
доларів), то є на $10,695,273 
більше, як за той сам час ми
нулого року.

ОТТАВА, 29. грудня, 
партамент іміграції й кольоні- j тих країн.

ПРИВІТАННЯ БЕЛІ КУНА НА ХАРКІВ-
АНҐЖЬКИЙ ЛОРД ПЛАНУЄ БУТИ 

УГОРСЬКИМ КОРОЛЕМ. На харківській окружній 
партійній конференції висту
пив з привітанням відомий 
угорський комуністичний про
відник тов. Беля Кун, який ска-

прилучити її до фашістської 
Угорщини.

Угорський генеральний штаб 
розробляє нині докладні пла
ни нападу на Радянську Укра
їну, на основі зближення по
між урядами Угорщини, Руму
нії та Польщі.

Що-ж ми, угорські та укра
їнські комуністи й робітники, 
можемо протиставити цьому 
планові? Я відповім словами 
ворога. Недавно в одній з у- 
горських газет офіцир угор
ського генерального штабу так 
схарактеризував свою армію: 
Угорські салдати добрі, щоб 
воювати проти Чехії чи Руму
нії, але вони абсолютно нездат
ні битися з Червоною армією.

Ось оця "нездатність" угор
ських робітників і селян бути 
знаряддям контр-революції і є 
тією нашою відповіддю, що 
знищить пляии Гортого.

Тов. Беля Кун закінчує свою 
привітальну промову повідо
мленням про те, що пленум 
ЦК КПУ недавно розглядав пи
тання про становище у ВКУ і

В КИТАЮ ГОЛОДУЄ 12 МІ
ЛІОНІВ ЛЮДЕЙ. Іміграція до Канади за вісім 

місяців теперішнього фіскаль
ного року, від квітня до листо
пада, виносила 138,598 осіб, то 
є на 11 проц. більше, як за той

НЮ ИОРК, 28. грудня - Аме
риканський комітет для допо
моги голодуючим в Китаю ка
же, що 12 міліонам Китайців 
грозить солодова смерть. Че
рез брак відповідної поживи 
в північнім Китаю лютують 
ріжні пошести.

ЛОНДОН, 29. грудня. — По
голоски про зроблений лорда 
Ротерміра королем Угорщини 
кружляли від давна й недавно 
знайшли вислів у лондонських 

Лорд Ротермір від-

ро.іем Угорщини. А шо в ін
тересі брктійського імперіялі- 
зму було-б мати англійського 
лорда на угорськім троні, то 
правдоподібно так і станеться.

зав
— Вітаю вас від імени Цен

трального Комітету Комуні
стичної Партії Угорщини (кон
ференція відповідає на це ова-

ОБВИНУВАЧУЮТЬ АРЕШТО- ціями).
ВАНИХ ФАШІСТІВ.

сам протяг часу минулого ро
ку. З того числа було 49,449 
Бритійців, 23,329 зі Злучених 
Держав, 23,633 з “ліпших" єв
ропейських країн і 42,187 з ін-

газетах.
мовився сказати шонебудь з 
приводу цього, однак його 
близькі приятелі потверджу-

Де-
— Ми, угорські комуністи, 

вже нераз зустрічалися з укра- 
! їнськнми комуністами на спіль
ному революційному ділі. На 
жаль, не довелося зустрітися 
нам так, щоб більше не роз
ставатися, тоді, коли угорська 

і Червона армія та українська 
Червона армія прагнули об- 
єднатися на лавй.х Західньої

РУМУНСЬКИЙ УРЯД КУПУЄ 
ПРИВАТНІ ЗАЛІЗНИЦІ.

БУДАПЕШТ, 29. грудня. — 
Людвика Дана й Посифа Шра- 
єра, арештованих провідників 
фашістських організацій, обви-

ють ЦІ поголоски.
Угорщина є тепер королів

ством без короля. Є два габс- 
бурські кандидати на королів
ський трон, але угорський за
кон, а також декларації Фран
ції, Італії й малої антанти на 
завжди виключу ють Дабсбур- 
гів з угорського трону.

Лорд Ротермір підготовив 
собі грунт на Угорщині тим, 
що у своїх газетах виказував 
несправедливостн мирового 
договору для Угорщини.

Ротермір є власником бага
тьох газет і відомий в цілім 
світі як “газетний король" Ан
глії Тепер він. як показуєть
ся, забажав стати дійсним ко-

КОМУНІСТИЧНИЙ ПОСОЛ ОСУДЖУЄ 
УРЯД ТА ПЕПЕЕСІВЩВ.

БУКАРЕШТ, 28. грудня. 
Румунський уряд оповістив, 
що закінчив переговори в 
справі закупна всіх залізниць, 
що були досі в приватних ру
ках. Такі залізниці були го
ловно в Семигороді. Головні 
залізниці лінії вже є в руках 
держави. Всіх залізниць в Ру
мунії є около 7,000 миль.

нувачується в змові пі рвати 
членів угорського кабінету і 
встановити на Угорщині фа- 
шістський уряд.

В своїх зізнаннях проти аре
штованих поліція сказала, що

ВАРШАВА. Уряд подав до для боротьби проти панування 
сейме для ратифікації “міжна- капіталу, за перемогу ироле
ре дню конвенцію про догляд тарської революції, 
над торговдею зброута про за- Відповідаючи Сипулі, Чалін- 
борону газової війни", що її ський висловив звичайні аргу- 
підписала Польща. Доповідав менти ГІПС про те, що пропо- 
про цю конвенцію пепсесівець зиціи Літвійова має иіби-то 
Чапінський.

Від імени комуністичної 
фракції посол Сипула оголо- 
сив^деклярацію, де сказано:

— Конвенція, що її пропо
нує сеймові для ратифікації 
один з лідерів ППС, є один з 
виявів брсхливо-падифістської 
кампанії міжнародньої буржу
азії та її агентів з ll-го Інтер
націоналу. Наколи-б міжна
родна буржуазія дійсно бажа
ла мира, а не' провокувала-6 
війну, вона не відкинула-б про
позиції Лїгвінова, що поста
вив справу про роззброєння на 
реальний грунт. Наколи-б у- 
ряд, що від імени Залеського 
пропонує ратифікувати кон
венцію, дійсно хотів мира, він 
давно приняв би пакт про не
напад, що його неодноразово 
пропонував радянський уряд.

— За єдину гарантію мира 
є братерська спілка робітників 
усіх країн в єднанні з селян-

України. Сподіваюся, що дру-
вони були провідниками двох;™? Разом J»? нас ? вами 
банд. Уяких кожна мала по 100 вииде кРаше! (Оплески).

Комуністи України досі біль-людей. Одна група мала на
їхати на Будапешт і захвалити ше ш1(3 вилИся працею кому- 
ч.іенів уряду. Друга мала увій- містичних партій Польщі та

Румунії. Це природньо, бо в 
тих країнах живе чимало ще

НА ФИЛИПІНАХ ЗАГИНУЛО 
500 ЛЮДЕЙ.

ВАШИНГТОН, 29. грудня. — 
Американський Червоний 
Хрест отримав відомість з уря
дового жерела, що підчас не- 
давного тайфуну на Филнпін- 
ських Островах загинуло 560 
людей і було розбитих 20 ко
раблів. Тепер нужда і голод 
загрожує шістьом провінціям.

ти до сусіднього словацького 
міста й тероризувати багатих ; 
земельних власників, щоб ви- пригноблених українських ро

бітників та селян. До того-ж 
1 уряди саме цих країн все були 
безпосередніми

тільки агітаційне значіння і, кі
нець кінцем, ніби-то “ТСО 
Авіохем” є найбільша в сухвалив повнотою підтримува

ти ЦК ВКП в його боротьбі 
проти правого ухилу. (Опле
ски).

мусити від них гро lui. тітет 
я днях 
іаційиу
"тання

організація для про вад;' 
газової війни"виконавцями

ЖЕРТВИ ІНФЛЮЕНЦИ В ЗЛУЧЕНИХ 
ДЕРЖАВАХ ТА КАНАДІ.

волі антанти у підготуванні 
війни проти нас. Але останнім 
часом біда Угорщина теж увій
шла у військову спілку з Поль
щею та Румунією проти Ра
дянського Союзу. Ось чому 
тепер ми ждемо від вас біль
шої уваги до становища Угор- 

во на східню. В ріжних схід-, щинн, до роботи угорських 
ніх містах померло на інфлю- комуністів. Чи знаєте ви, що 
енцу десятки людей. > Мон- уряд Горті “конкурує" з вами, 
тр«а,іі, наприклад, померло аж українськими комуністами, у 
! 43 особи. У Вінніпегу помер-1 "визволенні" того українсько- 
ло на інфлюенцу пять осіб.

ТОРОНТО, 28-го грудня. — дямською Україною? — Уряд 
Сьогодні померло в Торонто Горті веде жваву й система- 
на інфлюенцу і пневмонію 21 тичну розкладову і контр-ре- 
особа. Газети обчисляють, що волюційну Працю- серед насе- 
всіх хормх на інфлюенцу є лення Підкарпатської України, 
40,000 людей. Від вересня до намагаючись, по-перше, зааґі- 
грудня померло в місті на єні- тупати його проти Радянської

—- У боротьбі проти кур
кульсько - непманського насту
пу ми, угорські комуністи, бу
демо вас підтримувати так са
мо, як і в боротьбі проти на
паду білих Угорців, Румунів, 
Поляків! (Бурливі оплески).

ЯКИМИ МОВАМИ ГОВОР?
В ЕВРОПІ.

Професор штрасбурс ького 
університету Теніс вирахував, 
що в Европі існує 120 мов, яки
ми розмовляє приблизно 461 
міліонів людей. Найбільше по
ширеною е мова Німецька: нею 
розмовляє 81 міл.. осіб, далі 
йдуть: російська 70 міл., ан
глійська 47 міл., італійська 41 
міл., французька 40 міл., укра
їнська 34 міл., польська 23 мід., 
еспанська 16 міл., румунська 14 
міл., мадярська 10 міл., серб
ська 9 -міл. З цієї статистик* 
виходить, що найбільше вжи
ваними мовами в Европі є мо
ви славянські, якими розмов
ляє 160 міл. Романськими мо

їй.•

ПРЕЗ. ПЛЬ СКАСУВАВ НА
ГЛІ ЕКЗЕКУЦІЇ.

ВАШИНГТОН, 27. грудня— 
Департамент торговлі повідо
мляє сьогодні, що в 78 біль
ших американських містах по
мерло минулого тижня на ін- 
флюенцу або пневмонію близь
ко 2,000 осіб.

Бюро публнчного здоровая 
виказує, що протягом минуло
го тижня захорувало на інфлю
енцу більше як 800.000 осіб. 
Попереднього тижня було око
ло 700,000 випадків занедужай

часи також на Канаду, особли-

ВИДАЮТЬ СУДОВІ КОМУНІ
СТИЧНИХ ПОСЛІВ.

Комісія чехословацького 
парляменту постановила позба
вити посольської нетикально- 
сти й видати судові вісьмох 
опозиційних послів, у тім числі 
трох послів комуністів: Суро- 
вяка, Гакена й Гаруса. їх об
винувачують в на рушенні за
кону про 14 оборону республі
ки" та а “закликові до насиль-

МІСТО МЕКСИКО, 27. гру- 
Президент Ґіль видавдня.

приказ скасувати наглі екзеку- 
Він сповістив, що навіть 

особи, перелапані на відкритім 
бунті проти уряду, не будуть 
негайно страчені, але будуть 
передані владі, щоб над ними 
відбувся формальний суд.

цп.
го народу, що живе поза Ра-

Товариші! Відмовляйте пе
редплату Ро*

є

UBRAR>пппмтпмюпПРОЛЕТАРІ BOX КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!
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